

EL CORREO

NUM. 11.839.-(AÑO XXXIV)

MADRID.-SABADO 26 DE JULIO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

MARRUECOS

DE TETUAN

Detalles de una agresión.—Alarma en Tetuán.—Un robo

Rincón de Medik 26.
Se conocen nuevos detalles de la agresión realizada anteanoche por los moros, asaltando el cortijo de Abraham Bentata, situado entre el fuerte del Príncipe Alfonso y una de las barridas de Tetuán.

De las informaciones practicadas, parece desprenderse que los moros llamaron a la puerta del cortijo, y al asomarse el pastor, que allí vivía con su familia, por una ventana, para preguntar quién llamaba, le hicieron una descarga y le mataron.

Entonces, uno de los hijos del muerto, armado de una pistola, disparó contra el grupo para vengar la muerte de su padre; los agresores dispararon de nuevo y le atravesaron un brazo.

Después de haber realizado la agresión, los moros robaron todo el ganado que había en el cortijo, y que estaba destinado al abastecimiento de la plaza.

En el lugar de la agresión se hallaban también la esposa, dos hijas y tres hijos menores del pastor muerto, que se salvaron porque los mercedarios no llegaron a entrar en la casa.

Al oírse el tiroteo produjo gran alarma en el barrio de Buenos Aires, por creerse que los moros pretendían asaltarlo; muchos vecinos se apresuraron a buscar refugio en el fuerte del Príncipe Alfonso; otros llegaron hasta Ceuta y se refugiaron en las escuelas del primer distrito y en el cuartel de la guardia municipal, donde el alcalde hizo que se les sirviera pan y café.

Los mismos agresores pretendieron robar el ganado de otro pastor, el cual se defendió con una pistola.

El teniente de la Benemerita y el comandante Sr. Valdivia, jefe de la línea fronteriza, salieron con fuerzas en busca de los moros que habían asesinado al infeliz pastor; después de practicar un detenido reconocimiento, regresaron las fuerzas a la plaza sin haber encontrado al enemigo.

Se dice que el asesino del pastor es el moro Larbi Hannani, primo del célebre bandolero llamado el «Valiente».

Una lechera que esta mañana venía del campo a Ceuta para vender su mercancía, fué asaltada por un grupo de moros enmascarados que la quitaron 300 pesetas que llevaba ocultas en la ropa.

Contrabando apresado.—Relieve de fuerzas.—Banquete al general Berenguer.

Rincón de Medik 26.
Ayer tarde un cabo de las milicias de Ceuta supo por confidencias que por la noche saldría de Tetuán un moro llevando municiones para la jarca.

El cabo se apostó en las proximidades de la Puerta de la Reina, y al ver salir al moro sospechoso le dió el alto.

El moro salió corriendo, dejando abandonada en el camino la mula que llevaba de la brida; y entonces el cabo le disparó tres tiros, que le hicieron caer al suelo. Recogido en estado gravísimo, y registrado él y la caballería, se encontró ocultos debajo del aparejo de ésta 600 cartuchos de Maüsser.

Se le trasladó al hospital; pero las heridas eran tan graves, que falleció a las tres horas de ingresar en él. Antes, sin embargo, pudo declarar que los cartuchos se los había dado otro moro de la plaza. Poco después fué éste detenido y llevado a la cárcel, en donde dijo que había comprado los cartuchos a otro indígena, también de la plaza.

Este último ha desaparecido.
Procedentes del campamento de Río Martín, han regresado los batallones de cazadores de Madrid y Barbastro, que serán sustituidos por otros dos batallones del regimiento de Ceuta.

El general Primo de Rivera ha bajado a Río Martín a inspeccionar el campamento. Las fuerzas regulares de Infantería y Caballería han obsequiado esta mañana en el campamento general con un almuerzo al general Berenguer para festejar el santo del Patrón Santiago, y hacer entrega al general del fajín que le regaló.

El acto resultó animadísimo.
Después los comensales se dirigieron a la tienda del general Primo de Rivera, que les obsequió con Champagne.

Un bando del bajá
Tetuán 26.

El bajá ha publicado un bando aconsejando a los moros que no se acerquen al río y dando orden de que se dispare sobre todo aquel que intente acercarse, con la única excepción de los aguadores que surten de agua a la ciudad.

Se ha posesionado de la jefatura de asun los indígenas D. Diego Saavedra.

La fiesta de Santiago
Tetuán 26.

Anoche se dió un «dunch» en el cine-matógrafo España, brindando los generales Primo de Rivera y Berenguer por la patria y por el arma de Caballería.

En el campamento se dió anoche a los regulares indígenas un rancho extraordinario, y después hubo concierto y danzas árabes, que fueron muy del agrado de la tropa.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Nueva agresión.—Nuestras bajas

Tetuán 25.

Alto comisario al ministro Guerra:

Comandante general de Ceuta me comunica que ayer mañana, servicio de aguada de la compañía destacada en río Asmir fué tiroteada por moros apostados, resultando muertos un cabo y tres soldados, y heridos teniente José Fernández de Córdoba, grave, y cinco soldados, todos del regimiento de Borbón. La fuerza contestó al fuego, haciendo huir a los moros, que dejaron en nuestro poder cinco muertos, tres fusiles y municiones.

Otro telegrama posterior dice que el señor Fernández de Córdoba ha fallecido a consecuencia de las heridas.

EN EL GARB

Una información francesa.—El Raisuli jefe de las jarcas.—Robo de ganados

Tánger 26.
Está siendo objeto de grandes comentarios la información que publica «La Depeche Marocaine», y que traducida literalmente dice así:

«Por informes de origen indígena se sabe que El Raisuli, descubriendo sus intenciones completamente, va a tomar el mando de todas las jarcas que luchan contra los españoles.»

El Raisuli ha firmado ya un llamamiento a la guerra santa, y esta proclama bélica está circulando en el Garb y entre los yebala.

Este suceso establece cierta inseguridad en la zona tangerina, por confinar con la española.

Se halla, en efecto, furioso El Raisuli por no haber sido atendido por las Legaciones de Francia, Inglaterra y Alemania, a las cuales pidió protección sucesivamente.

El célebre bandido está animado de odios violentos contra todos los europeos. Sus bienes los ha pu-to, sin embargo, en sociedad con la casa Mannesman, para que nadie pueda incautarse de ellos.»

Anteanoche, una partida de caballeños de Wad-Rás entró en la zona internacional y se llevó 300 cabezas de ganado lanar y 25 de vacuno, pertenecientes a la Sociedad Hispano-Africana y al protegido Aharrar.

El ganado estaba en la aldea de Bugdur, de la cábila de El-Fahs, cuya vigilancia corresponde al tabor de policía francesa.

DE MELILLA

La fiesta de Santiago.—Paseo militar

Melilla 25.
Los cuerpos de Caballería de Taxdirt y de Alcántara han celebrado con solemnidad la fiesta del patrón del arma.

A las ocho de la mañana asistieron a una misa, cantada por señoritas, en la que predicó el capellán del regimiento de Alcántara, D. David Araujo.

Luego las señoras y la oficialidad se trasladaron al Kursaal, repartiendo donativos en metálico a los pobres.

Durante el acto, varios artistas de variedades interpretaron varios números.

Al comer el segundo rancho las fuerzas, el coronel Elización hizo entrega de 25 pesetas al cabo Francisco Ferre, donadas por el general Jordana, por su buen comportamiento y por ser el voluntario más antiguo.

El agraciado cedió el donativo en favor de la suscripción para los heridos.

Por la noche, la oficialidad celebró un banquete, leyéndose una hermosa carta del general Jordana.

Las fuerzas de caballería destacadas en las posiciones también celebraron la festividad del día con ranchos extraordinarios y concursos.

Una columna ha efectuado hoy un paseo militar hasta Segangan, y otra salió de este punto llegando hasta Ishafen.

EN CEUTA

Para cubrir bajas.—Entierro en Tetuán

Ceuta 26.
A bordo del «Sagunto» ha llegado la «mia» de Alhucemas, para cubrir 80 bajas de la milicia voluntaria de Ceuta, por haber sido destinadas éstas a la vigilancia de la línea fronteriza.

Comunican de Tetuán que se ha verificado con gran solemnidad el entierro de los tenientes Mendivil y Fernández de Córdoba.

Al acto han asistido representaciones de todos los cuerpos y numeroso público.

OTRAS NOTICIAS

Heridos y enfermos
Cádiz 26.

A bordo del «Canalejas» han llegado el duque de Hornachuelos, segundo teniente de Las Navas, enfermo con fiebres; el capitán Alvar González, herido en la cadera derecha, habiendo interesado el proyectil el hueso. Fué conducido al hospital en camilla.

Los médicos de dicho establecimiento reconocieron en seguida a los heridos y los curaron.

El teniente de Artillería D. José Acosta, restablecido de un balazo en la boca, ha marchado nuevamente a Larache.

BARCELONA

La familia de los condes de Albalat

Barcelona 25.

Han llegado el padre y el tío del conde

de Albalat, que pereció con su señora en el accidente automovilístico de Laqueville. Mañana llegarán los cadáveres de los condes.

También ha llegado el «chauffeur» que iba en el interior del automóvil y resultó lesionado.

El viaje de los Reyes

La estancia en París de S. M. M. Los Reyes en Fontainebleau

París 26.
Ayer, a las ocho y media de la mañana, llegaron a París los Reyes de España.

En la estación fueron recibidos por el presidente de la República y su señora, los ministros, el embajador de España y el alto personal de la embajada.

Desde la estación los Reyes se dirigieron al hotel Rivoli.

Un cuarto de hora después salió don Alfonso del hotel y se dirigió a la calle de Lafayette, donde visitó varios comercios de bronce artísticos.

La Reina también salió a hacer compras en la calle de la Paz, donde paseó a pie, siendo saludada respetuosamente por los transeúntes.

A mediodía se reunieron los Reyes en el hotel, y juntos fueron al Eliseo, donde había de celebrarse el almuerzo en su honor.

Un batallón del quinto regimiento de Infantería, cuya banda tocó la Marcha Real española, rindió los honores militares.

Concurrieron al almuerzo el embajador de España y la marquesa de Villaurrutia, el presidente del Consejo, el ministro de Negocios Extranjeros y marqués Pichon y todo el personal del séquito regio.

Los Monarcas españoles abandonaron el Eliseo a las dos y cuarenta minutos, siendo despedidos afectuosamente por el presidente y Mme. Poincaré.

Un gentío numeroso aclamó a Sus Majestades en todo el trayecto del Eliseo a su hotel.

Los Reyes de España visitaron esta tarde el castillo y los jardines de Fontainebleau. A las seis, después de comer en el hotel con las personas de su séquito, los Soberanos marcharon al teatro de Palais Royal, para asistir a la representación de «Mignon», obra en cinco actos, que presenciaron los Reyes, muy complacidos, hasta su terminación.

A la salida fueron aclamados los Reyes por la muchedumbre que les esperaba.

D. Alfonso y doña Victoria han vuelto al hotel en automóvil, pasando por la calle Rohan, donde en 1905 se atentó contra la vida del Rey de España y del presidente Loubet.

Mañana, a la una de la tarde, saldrán para Inglaterra los Reyes de España.

La mañana de hoy

París 26.
Su Majestad el Rey de España, después de dar por la mañana un paseo en automóvil recibió al Infante D. Alfonso de Orleans, hijo de la Infanta Eulalia, con Su Majestad la Reina que no había salido de sus habitaciones.

Los Soberanos fueron después en automóvil a la estación del Norte, siendo objeto en el trayecto de numerosas manifestaciones de simpatía por parte del público.

A la salida del tren fueron saludados por numerosos y nutridos vivas al Rey y a la Reina.

El tren llegará a Calais a las tres y quince.

La guardia republicana rindió los honores en la estación.

Salida para Inglaterra

París 26.
A las once y quince de la mañana han marchado a Inglaterra, por vía Calais, los Soberanos españoles, siendo despedidos en la estación por un representante del Sr. Poincaré, las autoridades, el embajador de España y numerosas personalidades.

Búlgaros, griegos y servios

Avance de los turcos
Londres 25.

Los turcos, no sólo han vuelto a ocupar la Tracia, apoderándose de su capital, Andrinópolis, de Kirk-Kilissé, de Lule-Burgas y demás ciudades importantes, sino que han invadido el territorio propiamente búlgaro.

Han dejado en Andrinópolis 60.000 soldados, que inmediatamente, con actividad febril, han comenzado grandes trabajos de fortificación.

El ejército otomano ha hecho estos días marchas admirables, recorriendo en una sola jornada 80 kilómetros, por malísimos caminos.

Gestiones de paz.—Actitud de las potencias
París 26.

Telegrafían de Bulgaria que el jefe del gobierno de Bucarest se ha dirigido a sus compañeros de Grecia y Servia pidiéndoles que detengan la marcha de sus tropas, para llegar cuanto antes al armisticio.

Rumanía está dispuesta a acelerar la paz todo lo posible.

En los centros diplomáticos se asegura que las potencias están de acuerdo para obrar colectiva y energicamente en Constantinopla contra Turquía, para que entregue Andrinópolis y haga que sus tropas regresen a las fronteras antes fijadas. Lo que no está resuelto todavía es si ha

de efectuarse una demostración naval colectiva ó si sólo ha de hacerla Rusia.

La intervención europea

París 26.
Según «Le Matin», las cancillerías europeas han comunicado oficialmente a Turquía, que si evacua Andrinópolis se le hará, a su favor, una rectificación de límites en la frontera de Enos-Fidia.

INFANTES DE VIAJE

Doña Isabel en Burges
Burges 25.

Esta noche ha llegado la Infanta doña Isabel, siendo recibida por las autoridades civiles y militares, la oficialidad franca de servicio y numeroso público que vitoreó a la Infanta.

Una compañía con bandera y música rindió los honores correspondientes.

Con motivo de la festividad de Santiago las fúezas de Caballería asistieron a una función religiosa, y luego se les sirvió un rancho extraordinario.

No se celebraron festejos en atención a los sucesos de Marruecos.

Mañana asistirán a una misa de «Raquiemo» que se celebrará por el alma de las víctimas de la campaña.

El domingo hará una excursión al monasterio de Silos.

El lunes visitará el Ayuntamiento y otros centros.

Y el martes marchará a La Granja.—F.
Doña Luisa y D. Carlos en Orense
Orense 25.

A las diez de la mañana, los Infantes D. Carlos y doña Luisa, acompañados de las autoridades, fueron a la Catedral para oír misa. La ofició el Obispo. Asistió numeroso gentío.

Después del santo oficio, recorrieron la Basílica, viendo cuanto de notable encierra y orando ante la imagen del famoso Cristo. Después visitaron los Burgos.

Al medio día marcharon para León, siendo afectuosamente despedidos.

Las señoritas orensanas tributaron a la Infanta doña Luisa una demostración de simpatía.

Los Infantes se han mostrado satisfechísimos de su visita.—F.

ENTRE LIBERALES

Romanones y García Prieto

Desde hace días viene habiéndose de conferencias y trabajos entre el Gobierno y los liberales disidentes, y hasta algunos periódicos han publicado un resumen de las pretensiones de éstos para volver a la concordia.

Los ministeriales aseguran que no hay nada de cierto en lo que se dice, y los disidentes afirman que no modificarán su actitud y que quien tiene que rectificar es el presidente del Consejo.

También se habla de cartas cambiadas entre el conde de Romanones y el señor García Prieto, de las cuales dice lo siguiente «La Mañana», que, como es sabido, al ocurrir la disidencia se declaró órgano del ex ministro de Estado:

«Si la malicia quiso hallar como síntoma de avenencia y mostrarla al público una carta escrita por el marqués de Alhucemas al conde de Romanones, en la que, según han querido decir, desautoriza la campaña emprendida por este modesto diario contra el actual presidente del Consejo de ministros, cúmplenos el gráfismo deber de manifestar que el señor García Prieto, por educación y por costumbre, contesta las cartas que recibe y así lo hizo a una atentísima del conde de Romanones, en la que con toda afabilidad y cortesía y sin duda, según se afirma, para mostrar dónde convenía la respuesta, dolíase de que nuestro jefe pudiera ser el inspirador de recientes artículos. La contestación la advina el público. El marqués de Alhucemas no nos inspira a diario. «La Mañana», que le es muy afecto, que sigue su política y que atiende sus menores indicaciones, tiene una cabeza bien visible a quien pudo dirigirse el conde.»

EL PANTANO DE LA PEÑA

La inauguración. Festejos.—Discurso del ministro de Fomento

Ha regresado a Madrid, después de haber inaugurado las obras del pantano de la Peña, el ministro de Fomento señor Gasset.

El ministro y sus acompañantes fueron desde Huesca al sitio donde se iban a inaugurar las obras, en automóvil.

Después de colocada la primera piedra de las obras, se celebró un banquete.

El ministro, al terminar el banquete, pronunció un discurso, empezando ensalzando las ventajas de la política hidráulica para conseguir que en toda la península se ejecuten obras parecidas a la que se inaugura, la cual ha de asegurar la vida y el trabajo a más de 50.000 españoles.

Habló luego de la política de reconstrucción económica del país, diciendo que en las guerras de Africa, gastos en Marruecos, primas a la navegación, subvenciones a la Transatlántica y otros, se han comprometido ó gastado en pocos años 2.000 millones de pesetas, y que, en cambio, apenas se logra conseguir unos centenares de millones destinados a mejoras de escuelas, a romper el aislamiento medioeval en que yacen sumidos 4.500 pueblos sin caminos, sin ninguna vía de comunicación; a iniciar un periodo cons-

tructivo bastante vigoroso para retener en España los brazos que emigran; a embalsar las aguas que afluyen hacia el mar. Para todo eso, que supone cultura, productividad, riqueza, no hay dinero.

A mi juicio—añadió el Sr. Gasset,—la fórmula es ésta: Condicionar nuestra inexcusable actuación en Africa, en vez de llevar allí, sin tasa ni medida, cuanto tenemos.

Hay que dar a Marruecos lo que le sobre a España, no darle a España lo que le sobre a Marruecos: política de proporcionalidad en la empresa extraña y en la política de reconstrucción. Esa es la que sigue hoy el actual Gobierno, y así lo declaró solemnemente la nota oficiosa publicada por el Consejo de ministros el día 14 de Julio. Tiene el Parlamento, como creo y espero, medios para votar los recursos extraordinarios indispensables al primer esfuerzo de un enérgico periodo constructivo? Sólo diré por mi parte, que he de trabajar sin descanso hasta el Gobierno para realizar el sueño, el ideal de mi vida política.

Declaró también que no siendo la permanencia en el Gobierno obligada, si le faltaban los recursos para continuar su política, trabajaría sólo ante la opinión pública hasta lograr que su creyó prevaleciera y triunfara.

Al pasar el ministro de regreso a Madrid por Huesca, el presidente de la Diputación y varias comisiones le pidieron la aprobación del proyecto de riegos del Alto Aragón.

Cuerpo pericial de Contabilidad

En virtud de real orden que insertó ayer la «Gaceta», se amplía a 80 el número de plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, que han de proveerse, por oposición, según convocatoria hecha por el art. 9.º del real decreto de 14 de Mayo último.

Las oposiciones para la provisión de estas 80 plazas y de las 100 de auxiliares de Contabilidad comenzarán en 1.º de Octubre próximo, entendiéndose ampliado hasta el 31 de Agosto del año actual el plazo para la presentación de solicitudes y debiendo celebrarse el 25 de Septiembre siguiente el sorteo de opositores.

Añade la citada disposición las plantillas aprobadas del personal del Cuerpo de Contabilidad, que son las siguientes:

Cuerpo pericial.—Jefes de Administración: Uno de tercera clase; cuatro de cuarta clase.—Jefes de negociado: Siete de primera, doce de segunda y catorce de tercera clase.—Oficiales: 32 de primera y 40 de segunda clase.—Total, 110.

Cuerpo auxiliar.—Oficiales: 50 de tercera, 60 de cuarta y 110 de quinta clase.—Total, 220.

Se declara extinguida la autorización concedida al ministerio de Hacienda en la disposición transitoria del real decreto de 14 de Mayo último por lo que respecta a declarar comprendidos en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado a los profesores mercantiles que se hayan distinguido de una manera especial como publicistas en materia económica y financiera.

El ministro de la Gobernación

En el expreso de Francia salió anoche el ministro de la Gobernación.

Va a Handava con objeto de recibir a sus hijos, que vienen de Londres.

Regresará el lunes por la mañana.

TORMENTAS

Tormenta en Valencia. Campos arrasados. Destrozos del pedrisco.

Valencia 26.
Descargó ayer una tormenta que, si en esta capital no pasó de algunos chubascos, ha sido muy violenta en algunos pueblos cercanos.

Cayó una granizada terrible que ha arrasado los campos de Picasent, Alberique y Algemesi.

Algunas piedras eran como huevos, y en Alberique contusionaron a varios vecinos. En este pueblo no quedó un cristal sano y se desprendieron los aleros de siete casas.

Han quedado destrozadas 50.000 hane-gadas de arroz, viñedos, naranjos y frutales.

La tormenta ha alcanzado también a Alcaira y Játiva.

En Albacete. Agua y truenos. El ferrocarril

Albacete 26.
Ha descargado fuerte tormenta de agua y truenos en varios pueblos de esta provincia, aumentando considerablemente el caudal de los ríos.

Entre las estaciones de Agramo y Minatada, de la vía férrea de Cartagena, el agua ha producido destrozos en la vía, que impiden la circulación de trenes.

En Murcia. Viñedos arrasados. Crecida del Segura

Murcia 26.
Se ha desencadenado una fuerte tormenta que ha arrasado todos los viñedos y olivares del término municipal de Jumilla, desbordándose el río y llevándose el puente del ferrocarril de Cieza, a causa de lo cual están detenidos los trenes en este punto.

La tormenta ha producido grandes daños en otros puntos de la comarca.

El Segura viene con dos metros de agua sobre el nivel ordinario. Los huertanos están regocijados, pues el río está bañando la tierra, que sufría una espantosa sequía.

Canal desbordado

El gobernador de Albacete ha telegrafado al ministro de la Gobernación, que a causa de la lluvia, se ha desbordado el canal en construcción de Minabeda.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Regatas en El Havre

Esta tarde se ha celebrado la prueba de las regatas con fuerte vendaval, habiendo ocurrido varios accidentes, sin que, por fortuna, haya que lamentar ninguna desgracia personal.

Las tragedias del aire

El aviador Schaeffer sufrió una caída de 25 metros de altura en Francfort del Mein, hiriéndose de gravedad y matándose el pasajero que le acompañaba.

Revueles en el Perú

De Lima dicen al «Times» que la casa del ex presidente Leguía fué atacada el día 2 de este mes, resultando muertos dos de los asaltantes y heridos otros seis.

Ladrones españoles

Varios españoles, sorprendidos en Saint Urcige en el momento en que saqueaban una cantina, dispararon con sus revólvers contra la gendarmería, hiriendo de gravedad a un cabo y a otra persona.

Vedriños, herido

El aviador Vedriños, al intentar aterrizar, dió con su aparato la vuelta completa. El aparato quedó destruido y Vedriños ha recibido ligeras heridas en la cabeza, una mano y una pierna.

Contratorpederos argentinos

La comisión naval argentina que se halla en Europa ha comunicado al ministro de Marina que los ensayos de los cuatro contratorpederos argentinos construidos en Francia habían sido satisfactorios, por lo cual parece ser que el gobierno ha acordado incorporarlos desde luego a la escuadra.

PROVINCIAS

Fiestas en Tolosa

Celebranse con gran brillantez y animación las fiestas euskaras. El concurso de máquinas y productos agrícolas es muy notable. En el concurso de ganados hay muchos y excelentes ejemplares. También es muy brillante la Exposición de cuadros de pintores vascos.

Atropellos de auto

En la carreta, cerca de Urbietta, un automóvil ha arrollado a los señores José María Egaña y Juana Eguilegorri, de tres y dos años, respectivamente, resultando muerta instantáneamente la niña y con graves heridas el niño.

Desgracias en un tranvía

Un tranvía que iba de Rentería a San Sebastián, al llegar a la cuesta de Capuchinos, emprendió vertiginosa carrera debido a la rotura del freno.

El «requeté» jaimista

El «requeté» jaimista de San Sebastián regresaba formado de la excursión a Oyazun. Cuando llegó a Rentería a las nueve y media de la noche, se acercó un agente a los del «requeté» y les advirtió que en aquella forma no estaba permitido cruzar la población.

Los jaimistas recibieron la advertencia

Los jaimistas recibieron la advertencia en malas formas y profirieron gritos subversivos. Añadidos por el escándalo acudieron otros agentes, que detuvieron a ocho de los albotadores, a los cuales les dejaron poco después en libertad.

El Juzgado de Rentería instruye diligencias.

Los jaimistas. Carrera ciclista

Los jaimistas han celebrado el santo de D. Jaime con una solemne misa en Beagoña, que fué cantada por el orfeón de la Sociedad.

Por la noche se celebró un banquete y una velada en el teatro de los Campos Eliseos.

Se ha celebrado la carrera ciclista anunciada, disputándose el campeonato de Vizcaya, que ganó D. Máximo Gorostiza, de Baracaldo; el vencedor ganó, además del título de campeón, la copa del conde de Zubiria y un premio de 100 pesetas.

El ministro de Gracia y Justicia

Se encuentra en esta capital desde ayer, el Sr. Rodríguez de la Borbolla. Regresará mañana a Madrid.

La Escuela Superior de Guerra. Fiestas en Badajoz

Se ha hecho público que el comandante de Ingenieros ha sido consultado por el ministerio acerca del traslado a esta capital de la Escuela Superior de Guerra.

Con este motivo el Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria, autorizando al alcalde para que de todas las facilidades al traslado, y comisiones de concejales, de la Cámara de Comercio y de otras entidades han visitado al general Chacón, comandante de Ingenieros, para ofrecerle su concurso y pedirle apoye el traslado de la Escuela de Guerra.

Están ultimándose los trabajos para la organización de los festejos de Agosto, a los que concurrirá la banda republicana de Lisboa.

Los liberales de Cádiz. El puerto

Anoche se reunieron los liberales romonistas para tratar de organizar el partido liberal provincial; pero a pesar de los trabajos hechos no se consiguió atraer a todos los elementos que integran el liberalismo gaditano.

No concurrió ni uno solo de los antiguos liberales.

En la sesión municipal de hoy, ya los concejales se proponen interpellar al alcalde por la paralización de las obras del puerto.

Obreros descontentos

A pesar de la oposición del comandante general del apostadero de La Carraca, los obreros están exteriorizando su protesta por la falta de trabajo, no obstante existir créditos aprobados por más de dos millones y haber ofrecido el ministro de Marina se enviarían cantidades, cosa que quedó en dicho.

Créese celebrarán una manifestación para pedir se cumpla lo ofrecido. Anoche celebraron una reunión para cambiar impresiones, y se acordó pedir al Gobierno termine el paro forzoso en que se tiene a este Arsenal.

Viaje de instrucción

Los alumnos de quinto año de las Escuelas de Minas de Madrid, acompañados de sus profesores, llegaron a Somorrostro, visitando las instalaciones de la Compañía Horconera, efectuando estudios prácticos en el viaje de instrucción que realizan.

Después marcharon a Arebas y Santander. Dentro de pocos días llegarán con igual objeto los alumnos del quinto año.

EN LA CIUDAD LINEAL

Lucha greco-romana

En la «poule» de consolarción vencieron Maierhans, luxemburgués, a Morat, francés; Van Rothen, holandés, a Le Terrasser, francés, quien fué descalificado por incorrecciones en la lucha y amenazar al árbitro. El alemán Pikard venció a Ferrarri, italiano, y Tarkowski, ruso, a Juan Pedro Darrigol.

En el campeonato figuraban como luchadores Esson, escocés, é Ivánoff, ruso, y en tal formaron llegaron a apasionarse, que se repartieron algunos puñetazos y bofetadas, produciéndose fuertes protestas por parte del público, ya que el árbitro, al intentar separarlos, recibió un golpe de Esson.

Restablecida la calma, siguió la lucha, venciendo Esson por cintura por delante, en cuarenta y ocho minutos y cincuenta y un segundos.

LA FIESTA DE SANTIAGO

La fiesta de Santiago se celebró ayer en Madrid con varios festejos. Con motivo de la campaña de Marruecos, las fuerzas de Caballería no festejaron el día con la solemnidad de otros años.

Los regimientos de Lanceros de la Reina y el Príncipe oyeron misa en un altar levantado en el padero de la Escuela de Equitación, asistiendo al acto el capitán general y comisiones de otros cuerpos.

En el cuarto de estandartes del regimiento de la Reina se sirvió un «unch» a los oficiales de otras armas y demás invitados a la fiesta.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario. La colonia gallega celebró con esplendor, la fiesta del Patrón de Galicia.

En la parroquia de Santiago se cantó una misa, interpretando el coro la gran misa de Eslava.

Entre los cantores figuraron D. Federico Culebras y otros gallegos, notables profesores, que residen en la corte.

Esta mañana se ha verificado también por los profesores de la hermandad de Santa Ana otra solemne fiesta en las Reales Comendadoras.

Los jaimistas madrileños celebraron la

fiesta con una misa en el oratorio de «El Correo Español», y por la noche, con un banquete en los Viveros.

La procesión que salió ayer tarde de la parroquia de Santiago recorrió las principales calles del barrio y fué presenciada por numeroso público.

La verbena estuvo también anoche muy concurrida, haciéndose muy difícil el tránsito por la plaza de España.

Músicas, columpios «dios-vivos» y demás industrias verbeneras, hicieron «su agosto», que continuará durante hoy y mañana.

También la «kermesse» a beneficio de los heridos de la guerra de Africa estuvo concurridísima, llenando de satisfacción este éxito a sus organizadores.

SUCESOS

Asfixiado en un horno.—Un horno para la fabricación de ladrillo, situado en el término de Vicalvaro, donde trabajaban tres obreros, quedó cerrado por un desprendimiento de materiales.

Después de muchos esfuerzos, uno de los trabajadores logró, apartando ladrillos, salir de la prisión.

Su compañero Leonardo Zarco, menos fuerte, cuando pudo salir se encontraba muy grave.

El tercer obrero pereció asfixiado.

Los cancheros.—En un tranvía de los llamados «cancheros», que hacía el recorrido de Cadaceros a Lista, le fué robada una cartera que contenía 1.200 pesetas y documentos, a D. Bernardo Hacha, por lo cual presentó la denuncia en la Comisaría correspondiente.

Suicidio de un teniente.—En la calle de Serrano, a la una y media de esta madrugada, se suicidó disparándose un tiro en la sien derecha, el teniente de Húsares de Pavía, don Gonzalo Gutiérrez, de veintitres años, que habitaba en la calle de San Pedro, núm. 1.

NUESTRO FOLLETÍN

Terminando hoy la publicación de la dramática novela

LA HIJASTRA

mañana comenzaremos la interesante narración titulada

AVENTURAS

DE

ARTURO GORDÓN PYM

debida a la pluma del notable literato

EDGARDO POE

Desde los primeros capítulos cautiva la atención del lector, pues

AVENTURAS

DE

ARTURO GORDÓN PYM

es una de las mejores obras que ha producido el eximio escritor norteamericano.

VIDA TEATRAL

Gran Via.—Función en honor de los exploradores madrileños. El lunes y martes próximos se verificarán en este elegante y cómodo salón cinematográfico dos grandes sesiones de cinematografía, en las que, además de varias cintas de gran sensación, se proyectarán, con a «Revista Pathé», los ejercicios ejecutados por los exploradores madrileños en San Sebastián a presencia de S. M. el Rey, película que puede afirmarse ha de llamar poderosamente la atención del público, y que sólo será proyectada en Madrid en este teatro.

En honor a los exploradores, el notable cuarteto Escobar ejecutará durante su representación el valiente y sentido himno de los «boy scouts».

Mañana domingo se proyectarán, en sección continua, a más de varias y divertidas cintas cómicas, los dos estrenos de gran sensación titulados «La invasión», de 1.000 metros, y «La caverna funesta», de 1.500 metros.

Triana Palace.—Ayer se estrenó la emocionante película «La honestidad de una mujer», drama de la vida real, trasplantado al cinematógrafo con lujo de detalles y con tal vigor en la exposición de su asunto, que tenemos la seguridad de que no habrá una persona que vea esta cinta una vez sola. Hoy, estreno de «La sombra del mal», y el domingo, la más maravillosa producción cinematográfica: «El hombre trágico», que, a costa de grandes sacrificios, ha conseguido esta empresa. Precios, como siempre, populares, y la temperatura en la sala primavera y gratamente perfumada.

La independencia de Filipinas

Washington 26. Los representantes de Filipinas han presentado ante la Cámara una resolución reclamando la evacuación de dichas islas tan pronto como quede establecido un gobierno estable.

LA «GACETA»

DE AYER

GUERRA. Real orden circular abriendo concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la Asociación benéfica escolar para dar instrucción a los huérfanos de militares.

HACIENDA.—Real orden ampliando a 80 el número de plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado que han de proveerse por oposición en la convocatoria hecha por el artículo 9.º del real decreto de 14 de Mayo del año actual.

FOMENTO. Real orden disponiendo se asigne en el año actual el importe de la subvención y anticipo concedido con destino a las obras de los caminos vecinales que figuran en la relación que se publica.

INSTRUCCION PÚBLICA

Real orden disponiendo que el catedrático D. José María Navas y de la Peña Velasco, que figuraba con el número 7 en el escalafón provisional de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, pase a figurar con el número 8 en el escalafón definitivo, y que, como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas que ve-

nia disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde.

La semana náutica de Santander

Las regatas nacionales é internacionales que ha organizado el Real Club de Regatas de Santander para los primeros días del próximo Agosto, se verificarán con arreglo al siguiente programa:

Día 4 de Agosto.—Regata en bahía para yates nacionales de las series de siete y ocho metros; salida volante con cinco minutos de intervalo cada serie, empezando los de ocho metros; recorrido, ocho millas.

Premios: para siete metros: de honor, Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel; primer premio, un objeto de arte; segundo premio, un ídem ídem. Para ocho metros: de honor, Copa del excelentísimo señor marqués de Comillas; primer premio, un objeto de arte.

Día 5 de Agosto.—Regata en bahía para yates nacionales de seis metros y sonderklasse; salida volante, intervalo de cinco minutos por serie, empezando los de seis metros; recorrido, ocho millas.

Premios: para seis metros: de honor, Copa de S. M. la Reina Victoria; primer premio, un objeto de arte. Para sonderklasse: de honor, Copa de S. M. la Reina María Cristina; primer premio, un objeto de arte.

Día 6 de Agosto.—Internacional por series para yates de 15, 10, 8, 7 y 6 metros de la formula internacional. Copa de Santander, primera prueba, para yates sonderklasse. Recorrido: 15 millas para los de 15 y 10 metros y 9 millas para los de 8, 7, 6 y sonderklasse; salida volante con intervalo de 5 millas para cada serie, empezando por los de 15 metros.

Premios: para 15 metros: primer premio, Copa del Unión Club y 600 pesetas; segundo, 400. Para 10 metros: primer premio, Copa de la excelentísima señora marquesa de Manzanedo y 500 pesetas; segundo, 300. Para ocho metros: primer premio, Copa del Gran Casino y 400 pesetas; segundo, 200. Para siete metros: primer premio: Copa del Infante D. Carlos y 300 pesetas; segundo, 250; tercero, 200; cuarto, 150. Para seis metros: primer premio, Copa del R. C. R. de S. y 250 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100. Para sonderklasse: premio de honor, Copa de Santander y 1.000 pesetas; primer premio, 500; segundo, 300; tercero, 200.

Día 7 de Agosto.—Regata-crucero, handicap internacional, a Cabo Quintres y regreso a Santander. Recorrido: 15 millas; para yates de 15, 10, 8, 7 y 6 metros de la formula internacional. Salida volante por series, intervalo de serie a serie; la compensación correspondiente.

Salida de los de seis metros, a las diez y cinco minutos de la mañana; los de siete metros, a las diez y quince; los de ocho, a las diez y veintitrés, los de 10, a las diez y treinta y cinco; los de 15, a las diez y cincuenta y tres minutos, cuarenta y cinco segundos.

Premios: el de honor, Copa de la Excelentísima Diputación provincial y 500 pesetas; premio único para los 15 metros, 400 pesetas; ídem para los 10 metros, 300; ídem para los ocho, 250; ídem para los siete, 200; ídem para los seis, 150.

Día 8 de Agosto.—Construcción nacional para yates de 15, 10, 8, 7 y 6 metros y sonderklasse, segunda prueba de la Copa de Santander. Recorrido: 15 millas para los de 15 y 10 metros, y 9 millas para los de 8, 7 y 6 sonderklasse.

Salida volante, para 15 y 10 metros, a las diez y treinta y cinco minutos; para 8, 7 y 6, a las diez y cuarenta y cinco; para sonderklasse, a las diez y cuarenta y cinco.

Premios: para 15 y 10 metros: primer premio, Copa del senador Sr. Alvarez; segundo, objeto de arte. Para 8 y 7 metros: primer premio, Copa del senador Sr. Pico; segundo, objeto de arte. Para 6 metros: primer premio, Copa del senador Sr. Zorrilla; segundo, objeto de arte.

Día 9 de Agosto.—Gran regata de honor para yates de 15, 10, 8, 7 y 6 metros, que hayan sido primeros y segundos en las regatas de los días anteriores, y si ha lugar al empate de la Copa de Santander. Recorrido: 9 millas. Salida volante, series reunidas.

Premio de honor: Copa de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Premios: para 15 metros, regalo del diputado a Cortes Sr. Garnica; para 10 metros, regalo del diputado a Cortes Sr. Aznar; para 8 metros, regalo del diputado a Cortes Sr. Redonet; para 7 metros, regalo del diputado a Cortes Sr. Lomas; para 6 metros, regalo del diputado a Cortes Sr. Viesca.

Notas de un curioso

Colegias millonarias

En los últimos años han tomado un carácter tan lujoso los colegios de señoritas en Inglaterra, que hoy cuesta la educación de una jovencita mucho más que dar carrera a un machaco en la Universidad mas cara de aquella nación.

Cuesta nominalmente la educación de una señorita en uno de esos colegios cinco mil pesetas anuales; pero los gastos extraordinarios ascienden a otro tanto por lo menos.

Hay en uno de ellos, entre otras, una educanda que heredará en su día de su padre siete millones y medio de duros, y otra que cuando llegue a la mayor edad entrará en posesión de una herencia de cinco millones de duros que le ha dejado un tío suyo. Estas son las jovencitas más ricas del colegio; pero entre las demás no hay ninguna cuyos padres disfruten menos de cien mil duros de renta. Casi todas las colegistas pagan diez y seis duros semanales por una jaca y un cochecito y las mayores tienen sus doncellas particulares.

Las alumnas de otro colegio de Londres visten con la mayor elegancia y tienen permiso para recibir y dar fiestas a sus amiguitas.

Algunas de estas afortunadas señoritas tienen cuenta abierta con los principales modistos de Londres y París y reciben además para sus gastos particulares cuatro mil ó cinco mil pesetas anuales. Este dinero lo gastan generalmente en bombones, adornos y perfumes.

La hija de un millonario africano educada en uno de estos colegios tenía a su servicio varias doncellas, un vaporcito, un automóvil, un coche y una jaca, y recibía de su padre para «añalenes» mil quinientos duros anuales.

LOS TEATROS

TEATRO ALVAREZ QUINTERO

El nuevo teatro levantado en la calle de San Bernardo, bajo la advocación de los insignes saineteros sevillanos, se inauguró anoche con una función especial dedicada a la prensa.

Al empezar la fiesta, el primer actor Sr. Hernández del Río leyó, a telón corrido, una composición de los Sres. Alvarez Quintero, fácilmente versificada y muy graciosa.

A continuación se representó la preciosa comedia «Las flores», uno de los mejores actos de los autores en el género grande.

La comedia obtuvo una excelente ejecución, distinguiéndose principalmente las señoritas y señoritas Delage, Castañón, Sánchez, Bedoya, Botomeu, Abad y Castañeda, y los señores Hernández del Río, Barrios, Romeu, Viçagra, Pérez Saez y Reyes.

Los Quinteros se presentaron en escena varias veces entre ovaciones entusiastas.

El nuevo teatro resulta, elegante y cómodo. El arquitecto D. Manuel Ruiz ha dirigido la construcción del edificio, que ofrece grandes condiciones de seguridad, pues tiene salida a tres calles.

El diligente Mari ha decorado muy lindamente la sala.

Esta noche da comienzo la temporada con la primera función pública, en que se representarán las comedias «La fuerza bruta» y «Las flores».

JARDINES DEL BUEN RETIRO

He aquí la lista de la compañía de opereta que actuará en el teatro del Retiro:

Señoras: Anita Patrizi Granieri, Jole Bertini, Alba de Chiaris, Zaldina Tati, Elisa Patrizi, Jole Patrizi, Elettra Favi, Bice Ruggeri y Bianca Reita.

Caballeros: Amedeo Granieri, Fausto Eleonori, Raffaele Vizzani, Adriano Marchetti, Antonio Bertini, Vittorio Schezzi, Gaspare Favi, Giuseppe Battaglini, Maulio Severini, Augusto Petrucci, Antonio Riccobono y Angelo Meriglioli.

Coros: Diez y ocho señoritas y diez caballeros.

Maestros concertadores y directores de orquesta: señorita Annina Cappelli, Sr. Raffaele Ristori.

Director de escena, Felipe Tati.

Repertorio: «Principessa dei dollari», «The geisha», «Vedova Allegra», «Evas», «Manovra D'Autunno», «Mascotte», «Paradiso di Marmetto» (estreno), «Amori di principe», «Granatieri», «El caporal susino» (estreno), «Divorziata», «Casta Susanna», «D'Aragnano», «Conte di Luss-mburg», «Saltimbanchi», «Sogno d'un waltzer», «Vita de bohème», «Campana di Cornville», «Duchessa di Danzica» (Madama Sans-Gene), «Pipistrello» (estreno), «Storia di pierotto» (estreno), «Fra diavolo».

Presentación de la compañía el día 2 de Agosto, con la aplaudida opereta en tres actos, de Leo Fall, «Principessa dei dollari».

LA TEMPORADA DEL COMICO

Con la función de mañana domingo termina su campaña la compañía de Enrique Chicote.

Como ocurre todos los años, la compañía del Comico es la primera que empieza y la última que acaba. La temporada comenzó el día 29 de Agosto de 1912, y día tras día llega hasta el 27 de Julio de 1913.

En once meses de trabajo se han dado 390 funciones (quince estrenos), sin haber tenido que recurrir al cinematógrafo ni a ningún número de varietés nacional ni extranjero.

Seguramente la labor del inteligente Enrique Chicote al frente de su nueva empresa de Apolo será tan brillante como en el Comico, y la vieja catredal volverá a tener los prestigios que merece.

Así lo deseamos en bien del género chico y del simpático actor-empresario.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia del alcalde, se ha celebrado hoy sesión ordinaria, se ha aprobado el dictamen proponiendo la aprobación de un crédito para gastos de viaje del presidente de la República francesa a Madrid. La minoría socialista votó en contra.

Combatió el dictamen relativo a la propuesta de médicos de la Beneficencia municipal el concejal Sr. Quejido, por entender que se había seguido un procedimiento erróneo en las oposiciones.

El Sr. Sáinz, de la comisión de Beneficencia municipal, defendió el dictamen, justificando el fallo emitido por el tribunal de oposiciones.

Intervinieron varios concejales en el debate, y al fin, en votación nominal, se aprobó, por 14 votos contra ocho, el dictamen de la Comisión, pidiendo se desestimara la protesta hecha por un opositor contra el fallo del Tribunal de oposiciones a plazas de la Beneficencia municipal.

Seguidamente se aprobó, por 15 votos contra cinco, la propuesta del Tribunal. Se tomó en consideración una proposición para la instalación de un Museo de Historia Urbana en el local de propiedad del Municipio, en cumplimiento de lo dispuesto en el bando de la Alcaldía-Pre-

denia de do por Despu interés, NO Y si lo ne y h tampocóis tan boca. Pasá sar que ba, se Pas en las flores; no muev Lo n vivir ci todas, poco. Lo n que mu rido, se inspira amigos sin apl una us seo ó p pintor sin en que bie «Ser ca ó a mana, ella se sas esp «Cúa las jov la adon des me inspira mas, t nos. Q de des espon via y l No c langui mento biento Huc No d observ parar Hay Deb na lo tanto igual siemp recaró deber pero s crítica Salta alta y más a más a Bus otras más l lor de san s Os dónde si es tididos Pue já ver Lle nació veces me Est blasf me h desde «Me Oja ment que amon culec dogo del cuéni cuen no la Pe pato en s vist den Edú Lol has est piñ ha de gi Ca el cu

dencia de 5 de Octubre de 1898, sancionada por el Ayuntamiento. Después de tratados otros asuntos sin interés, se levantó la sesión.

NO VALE DECIR ESO...

Y si lo decís, si lo sentís, no sois de carne y hueso; no sois jóvenes, ni viejas tampoco; no tenéis ojos, ni cerebro, carecéis también de brazos, piernas, oídos y boca.

Pasáis por la vida, que es el más admirable de los espectáculos, como si fuerais ciegos, mudas, sordas, tullidas...

Pasáis indiferentes, sin deteneros a pensar en torno vuestro se ama, se trabaja, se sufre, se disfruta.

Pasáis sin fijaros en las obras de arte, en las flores, en las modas que parecen flores, en la ciencia, que es vida dos veces; no os asombra el mar, no os conmueve el campo.

Lo natural sería que suspiráseis por vivir cien vidas a la vez para llenarlas todas, y que todavía esto os pareciera poco.

Lo natural es lamentar que trascorra, que muera un día sin leer el libro preferido, sin entusiasmarse con la misión inspirada y genial, sin estrechar manos amigas, sin oír hablar a los inteligentes, sin aplaudir a los artistas, sin admirar a los abnegados y a los sabios, sin copiar una usanza exquisita, sin visitar un Museo ó una Exposición, sin desear conocer pintorescos parajes, sin amar mucho y sin envidiar a los que pueden hacer mucho bien.

¿Será posible que asistáis a la dramática ó alegre, pero sugestiva comedia humana, sin comprender nada de lo que en ella se representa? ¿Torpes viajeras, insulsas espectadoras!

¿Cuán vana ó inútil se enseña a las jovencitas! Qué para vez se les inculca la adoración a la vida en todas sus grandes manifestaciones de alegrías y dolores, inspiración y entusiasmo, risas y lágrimas, trabajos y alientos, deberes y carinos. Qué parálisis, qué pesadez, qué modo de destruir los impulsos del alma, la risa espontánea, el pensamiento sano, la savia y la llama del corazón.

No consentáis que a vuestro alrededor languidezca, por falta de generoso alimento, la conversación, y se hiele el ambiente.

Huid del mal de no escuchar todo aquello digno de ser atendido; no dejéis de observar a los hombres y de adorar y amar a los niños.

Hay que educarse en el amor a la vida. Debéis corresponder con vuestra persona lo mismo yendo que no yendo de viaje, tanto en vuestra casa como en la ajena, igualmente en un baile que en un pesame, siempre, siempre. Nada ni nadie debe pareceros aburrido; estáis en el constante deber de evitar monotonías y tristezas; pero sin acudir al existe grosero ni a la crítica cruel.

Saludad la costumbre de la lectura en alta voz, como una de las distracciones más sólidas, como una de las habilidades más agradables, sobre todo en familia.

Buscad y procurad el contenido en vuestros mismas; no lo esperéis de los demás únicamente; repartid, esparcid el calor de vuestro espíritu; no hay que pensar sólo en merecer; hay que otorgar.

Os preguntaráis, y con razón, que a dónde voy a parar con esta palabrería, un sí es no es tendencioso, y si bastante fastidioso.

Pues, sencillamente, a desahogarme, ¡a reventar! Ya no puedo, no resisto más. Llevo uno días insuportables, de indignación en indignación, oyendo diferentes veces, y a muchas mujeres, lo que más me apena oír: ¡que se aburren!

Esta confesión me hace el efecto de una blasfemia. Y como a ellas, cara a cara, no me he atrevido a hablarles claro, lo hago desde aquí, sin verlas ni escucharlas. ¿Me atenderán? Lo dudo.

niegan siempre lo mejor del alma, los que esperan que los diviertan y se ocupen de ellos... porque sí; los egoístas, los apagados, en fin.

Victor Hugo dice: «Hay algo todavía más cruel que el infierno del Dolor, y es el infierno del Fastidio.» No digáis, no, que os aburrís.

LOSAMÉ

EL SR. SOL Y ORTEGA

Han circulado rumores de haberse agraviado considerablemente en la enfermedad que padece el diputado por Málaga, señor Sol y Ortega.

«El País» dice que sus noticias difieren bastante, afortunadamente, de las publicadas por otros periódicos.

El estado del Sr. Sol y Ortega sigue siendo de cuidado, habiendo desaparecido la inminencia de la gravedad.

Los Sres. Llansó, Esquerdo, Vinyeta y Villar, confían en el restablecimiento, aunque éste será pausado por el desgaste de fuerzas.

Vivamente deseamos el restablecimiento del ilustre diputado republicano.

NOTICIAS

Se hallan vacantes las siguientes notarias: De primera clase, una en Madrid y otra en Cartagena.

De segunda clase, una en La Roda. De tercera clase, una en Puerto del Arceife.

Los notarios aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo improrrogable de treinta días, a contar desde hoy.

El ex ministro Sr. Mellado, comisario regio del Canal de Isabel II, se encuentra mejorado de la enfermedad que padece.

EN CHINA

Una demostración naval.—Desembarco Londres 26.

Cablegrafían de Shanghai que han llegado a aquel puerto varios cruceros franceses, ingleses, holandeses y japoneses, desembarcando los marinos franceses en territorio chino.

COLERA EN HUNGRÍA

Paris 26. Dicen de Viena que se han registrado ocho casos de colera en Hungría.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en cualquiera de las provincias de España a donde se trasladen.

Bastará para esto que envíen a la Administración ó entreguen a los repartidores una nota indicando dónde desean recibir el periódico.

EL TIEMPO

Los centros de perturbación atmosférica que existen en la Península Ibérica, persisten sobre ella y están bien definidos, ocasionando tormentas aisladas poco intensas, pero que han producido descenso de la temperatura.

Los vientos soplan generalmente de dirección variable y con poca fuerza; sin embargo, algunas rachas poco duraderas han sido fuertes.

La temperatura máxima fué de 39 grados en Huesca, y la mínima, de 11 grados en Cáceres.

Las altas presiones residen al Norte de las islas británicas. El mar está poco agitado. Son probables las tormentas aisladas.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 22º sobre 0. A las doce ídem, 30º. A las cuatro de la tarde, 27º. La máxima, 33º. La mínima, 19º. El barómetro marca 706.—Variable.

Balance del día

Anoche regresó a Madrid el presidente del Consejo, que el día anterior había marchado al campo.

Poco después le visitó en su domicilio el ministro de la Guerra, con quien conferenció ampliamente de los asuntos de Marruecos.

Sobre el mismo tema ha versado la detenida conferencia que el conde de Romanones ha celebrado hoy con el presidente del Congreso, que desde ayer se encuentra en Madrid de regreso de su excursión por Marruecos. El Sr. Villanueva ha informado al jefe del Gobierno de las observaciones recogidas en su viaje a Melilla, Tetuán y Larache.

En opinión del presidente del Congreso los trabajos de pacificación en el Garb están en camino de dar rápidos y satisfactorios resultados. En Tetuán, por el contrario, los núcleos enemigos parecen decididos a continuar la guerra. Como son resueltos arrastran a las cabillas de la región, a unas por fanatismo y a otras por miedo.

A la conferencia del Sr. Villanueva con el conde de Romanones asistió el ministro de la Guerra.

El presidente del Congreso irá a San Sebastián para informar al Rey, cuando regrese el Monarca de Inglaterra.

El presidente del Consejo cuando recibió esta tarde a los periodistas, les manifestó que tenía muy pocas noticias.

«Esta mañana—añadió—conferenció con el presidente del Congreso. El Sr. Villanueva trae buenas impresiones de su excursión por Marruecos acerca del Ejército y hace grandes elogios de los jefes y oficiales.

Por la tarde he conferenciado con el ministro de Estado, que ha llegado hoy de San Sebastián, y el tema de la conversación ha sido el mismo que con el señor Villanueva, pues lo que más preocupa al Gobierno es la campaña en el Norte de África.

También me ha visitado el ministro de Instrucción pública. Por cierto que el señor Ruiz Jiménez durante su estancia en Torrelodones no ha hablado con el señor García Prieto, y su ida a este pueblo no puede interpretarse con finalidad política, pues veranea allí su familia por poseer en aquel término una casa.»

Al hablar de este asunto, le indicó un periodista que los disidentes aseguraban que no hay nada por ahora de aproximaciones.

«Y dicen verdad—contestó el conde de Romanones.—Yo no he de hacer nada porque la división se agrande; al contrario, estoy dispuesto a cualquier sacrificio; a todo, por el partido liberal. Pero ahora no es ocasión de hablar de estas cosas. Ellos, que no tienen la responsabilidad del Gobierno, toman el fresco por ahí, y yo me preocupo como debo del problema marroquí.

Más adelante, en vísperas de reunión de las Cortes, y ya para esto falta menos que antes, será cuando ese tema sea de actualidad política.

No hay ni una palabra más ni una palabra menos de las que había. Estoy en el mismo terreno que ellos.»

Se ha desmentido oficialmente la noticia comunicada de Ceuta, de que el general Alau se proponga venir inmediatamente a Madrid.

Los Reyes de España salieron hoy a primera hora de la tarde de París, para Inglaterra.

Durante su permanencia en la capital francesa han recibido repetidas manifestaciones de simpatía de la población.

BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas 1636 metros sobre el nivel del mar

Temporada oficial del 15 Jun o al 21 Septiembre

El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al nuevo administrador general, D. Eduardo Gálvez, residente en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles a la legada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) y Laruns (Francia).

14 HORAS DE MADRID AL BALNEARIO

CHARADA

—¿Cuándo querrá Dios, mujer, decía su madre a Rosa, que seis primera dos tres para hacer bien cualquier cosa! Quitada de ahí esa manzana y no la pongas jamás estando cuatro tres cuarta, al lado de las demás ¿es cinco en el obrador el mandata descoser, pues me ha dicho la maestra que ni eso sabes hacer. —Es que me miran muy mal Juana, Manuela y Pepita, porque se me mueren de envidia cuando me ven tan bonita. —No es por eso, presumida. —Yo lo juzgo de ese modo. —Mal pensado; pues me consta que haces las cosas muy odo. L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. MAN TE NI MIEN TO

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 23 de Julio de 1913

Table with 2 columns: ACCIONES and values. Includes Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, Compañía Trasatlántica, Ferrocarril de Orense a Vigo, Sociedad Hullera Española.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 23 de Julio de 1913

Table with 2 columns: ACCIONES and values. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Unión Resinera Española, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctrica Ibérica, Minas de Villadrión, Sierra Menora, Sierra Almagrera.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 26 (402 t.).—Interior, 78'85.—5 por 100, 97'00.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00.—Nortes, 93'70.—Alicantes, 000'00.—Orense, 28'10.—Francos, 108'35.—I. libras, 27'35.—ARNO-GARI.

BOLSA DE PARIS

Paris 26.—(Apertura).—Exterior español, 00'00.—3 por 100 francés, 84'57.

BOLSA DE LONDRES

Londres 26.—(Apertura).—Exterior español, 88'00.

BETALYSOL

Sirve para lavar animales domésticos, para evitar enfermedades contagiosas, contra insectos y para heridas.

No se conoce ningún desinfectante más eficaz para prevenir y combatir enfermedades contagiosas de toda clase y para destruir los insectos que perjudican a las plantas, principalmente a las viñas, los tomates y árboles frutales.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Pantaleón, Hermógenes, Félix, Mauro, Sergio, Jorge y Anrelo, mártires; Maximiano, Malco, Martiniano, Dionisio, Juan, Serapión y Constantino, confesores; Santos Juliana, Julia y Natalia, y el Beato Rodolfo Aquaviva.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Carmelitas de Santa Ana, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde precios y reserva.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias misa mayor a las diez, con explicación del Evangelio.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa la novena a San Ignacio, rezándose después de la misa de ocho.

En Santiago ídem la de su Titular. En la Encarnación misa cantada a las nueve y media.

En la iglesia de María Auxiliadora ídem con sermón.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó la Milagrosa en los Paules.

Funciones para mañana

Cómico.—(Últimas funciones. Despedida de la compañía). A las 6 1/4. (Doble).—Baldomero Pachón (dos actos). A las 9 3/4. (Doble). La última película. A las 11. (Doble).—Baldomero Pachón (dos actos).

Gran Via.—Plaza del Callao.—Salón de verano. De 5 1/2 a 12 1/2, gran sección continua.—Dos sensacionales estrenos: «La Invasión» (1.000 metros) y «La caverna fúnebre» (1.000 metros). «Revista Pathé» con los ejercicios de exploradores en San Sebastián.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—Secciones de cinematógrafo.—1.ª, de 5 1/2 a 8 y 1/4; 2.ª, de 9 y 35 a 12 1/4. Todos los días estrenos.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3). Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan diariamente. Precios inverosímiles.

Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda, una peseta y el impuesto a cargo del público. Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Trinon-Palacio.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.

El Paraíso.—(Alcalá, 149; teléfono 4.489).—Delicioso parque de recreos.—Cinematógrafo, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.—Varietés: Hermanas Latinas, Cecilio Navarro, Ernesto Poliers y Rafael Arcos. Tarde: a las 7. Noche: a las 9 1/2.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Todas las noches, a las 11, continuación del campeonato del mundo de lucha greco-romana.—Diariamente secciones de variedades, desde las siete y media de la tarde, culto repertorio.—Más de 20 recreos diferentes. Tranvía de Ventas a Puerta del Sol hasta las tres y media de la madrugada.

Magic-Park.—Espléndido parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferrás.—Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche. Los jueves días de moda.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

LA HIJASTRA

de A. Mathey

cuanta comida que le confeccionó la Madona, pudo salvarse a la niña del ataque del erup que la había acometido, no atreviéndose el gran Chalut a presentar la cuenta bajo pretexto de que los médicos no la presentaban hasta fin de año.

Pero si bien tuvo la suerte de que Mil-patas hubiese dicho la primera verdad en su vida, aunque obligado, según se ha visto, Lola no se había equivocado en lo demás.

Don José había secuestrado a Carlos Eduardo, con la esperanza de obligar a Lola a que realizase el matrimonio que había parecido aceptar sin engaño con esta maniobra a su padrastro.

Juanita había entrevistado la silueta del pintor en la puerta de la verja y se lo había dicho a su madre y ésta a D. José.

Desde aquel momento todos los actos de Lola fueron espiados y se colocó vigilancia en el sendero por donde venía Carlos.

Fué un milagro verdaderamente el que el pintor hubiera podido coger la carta de Lola sin haber caído en una emboscada.

Pero no se realizó al día siguiente. Carlos fué conducido, fuertemente atado, a un pabellón que no se habitaba, si-

tuado en el fondo del parque, encerrándole en un cuartito, custodiado por dos negros que no le perdían de vista ni de día ni de noche.

Esto, sin embargo, no hubiera sido bastante para impedir que el artista, valiente como era y enamorado como estaba, hubiese intentado algún golpe desesperado que quizás le hubiera obligado a matarle, si D. José no hubiese empleado otro medio completamente moral para dominarle.

D. José había ido a ver al prisionero y le había dicho: —Tengo en mis manos la mujer que os ama y el hijo que ha nacido de vuestros amores. Son mi garantía y me responden de vuestra prudencia y de vuestra sumisión. Si queréis salvarlos sufrid en silencio provisional: si no bien sabéis que soy capaz de todo y que no retrocedo ni aun en el crimen. Con que decidid.

Carlos Eduardo sabía por experiencia propia y por la confianza de Lola que D. José llegaba hasta la locura en su violencia.

No pudiendo elegir y queriendo reservarse para cuando pudiese encontrar un momento propicio, se sometió aparentemente y consintió en escribir la carta a Chalut que ya conocemos.

El plan estaba comprendido. Matar a Carlos Eduardo... Además de que es muy peligroso andar en estas tentativas... no valía la pena de quitarle de en medio, si se le imponía la tortura de ver la mujer amada en otros brazos.

Hacia mucho tiempo que D. José saboreaba todas las amarguras de los celos

para comprender que este es el mayor castigo que puede darse a un amante. —Será tan desgraciado como yo—pensaba en su interior.

Y al acariciar esta idea sentía la satisfacción del condenado que oye las lamentaciones de su compañero de suplicio.

El hombre que imponía a Lola era bastante miserable para que pudiese amarle nunca, ni soportarle sin desprecio; y puesto que no era de él, al menos no lo sería de nadie y sería también desgraciada.

Cuando se realizase el casamiento pondría en libertad a Carlos.

¿Qué importaba entonces? Habría perdido por completo la felicidad.

Cuando vio que Lola se había escapado empezó a reflexionar y a comprender que no era tan dueño de la situación: porque ésta podía muy bien denunciar la desaparición de Carlos... solamente la tenía sujeta por razón de su hija, pero ¿y si también le denunciaba?

Aquello fué una horrible angustia para aquel hombre que se veía impaciente y vencido por obstáculos contra los cuales no podía nada su epergía salvaje y su fortuna.

A las primeras palabras del conde de Lessac amenazándole y reprochándole haberle ocultado las aventuras de su hijastra, manifestándose resuelto a todo y aguijoneado por la necesidad de salvar el honor de su nombre que estaba en manos de Lola, D. José tuvo un acceso de cólera; después bajó la cabeza y entregó a Carlos.

No podía hacer nada.

Ocho días después se alejaba de Francia y se volvía al Brasil, huraño y silencioso, sin que Cora, que le seguía dichosa por verle ya tan a distancia de la hija que temía, pudiese arrancarle una sola palabra.

Algunos meses después traían muerto al señor Barracas a causa de un vómito de sangre, originado por una de esas carreras vertiginosas a caballo que él solía dar, y a las cuales pedía, si no un completo olvido, al menos algún reposo.

Lola y Carlos se habían casado. Felicidad Brochet no existía ya, y llevando su hija el nombre de Carlos Eduardo, no había nada que cambiar en el acta de nacimiento.

Lola no reza en ella como madre, pero tiene a su hija... ¡qué más necesita?

Para rectificar el acta sería necesario denunciar a Julio de Lessac, y ni Lola ni Carlos quieren hacerlo.

Dos días después, Mil-patas ha sido enviado por Chalut a Strasburgo con cien francos en el bolsillo y palabra de aplastarlo si le vuelve a encontrar en París.

El notario Atanasio Coquart que ha firmado el contrato de matrimonio del pintor y de la hijastra de D. José, ha concluido por explicar que la paloma mensajera enviada por Julio de Lessac había sido muerta por un cazador, que al encontrar un billete escrito que no entendió, pero en el que vio que se trataba de los Lessac, lo remitió al notario de la familia, a quien conocía, y éste, a su vez, al tío millonario.

Este, para vengarse, había enriquecido

sin saberlo a su verdadera sobrina, de la mano izquierda.

¿Y la Madona?

La Madona está a cargo y dirige la casa del gran Chalut, que por la generosidad de Carlos y de Lola, se ha instalado en casa propia y ha abierto un magnífico gabinete de consultas.

Su reputación empieza ya. Adora y adorará siempre a la Madona y será siempre fiel.

Todos los tímidos cuando tienen grandes apetitos, como le sucedía al gran Chalut, son monógamos.

¡Pidamos a Dios que la Madona le pague en la misma moneda!

FIN DE LA OBRA

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadez, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda desaparecen al siguiente día de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Reclácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C. A. - Barcelona

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de Valencia, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (contativo), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre, y 2 y 31 Diciembre; directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Nuestros vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 3 por 10 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 0,0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Hotel Savoy

NUEVA YORK

5a. Avenida; Esq. Calle 59

El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurants.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día

Una copia de

RHUM NEGRITA

Si es legítimo de la MEZCLADA CON AGUA ES EL REFRESCO MAS SANO EN LOS DIAS CALUROSO

EXITOS

PRACTICOS de 20 años INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL. Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores. Su empleo ahorra mucho dinero en las obras.

V. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Freshhof, 45

ACCESORIOS

PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Baltgé

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los carros y literas

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris

Dirección telegráfica: MESBRLA—PARIS

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas; a más de ser vegetales están muy azucaradas. Como prueba de su mérito, cuando a toda la humanidad han alcanzado y poseen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, da segura curación.

Son fáciles de tomar, agradan a todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PÍLDORAS VEGETALES

LABARAN & Komp
NEW YORK

Proprietarios y únicos fabricantes

HERRAMIENTAS

económicas para talleres de carpintería y coches ferroviarios. Construcción: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales, Máquinas de afilar pulveres, Tornos Revolvers y de carbante, Tornos de perfil automático, Máquinas de cortar automáticas, Máquinas automáticas para hacer y rotular de cobre.

Suministraremos estas máquinas con herramientas normalizadas ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíenos gratis catálogo en español a quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

LA FLOR DE AVENA

de Kuorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en principios elementales a la formación de los huesos.

Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir a la leche. A los adultos de estómago débil, presta los más grandes servicios.

Aparatos para aguas MINERALES

y vinos espumosos

Última construcción para cualquier rendimiento diario. Hechos como antes especialidad.

Hugo Mosblech
Colonia-Khrenstraße, 37a

Suministrando instalaciones completas.

Exportación a todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y emisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BI BAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajés, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para cualquier día y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Pesas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción .. " 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción " " 0,10

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... " 0,10

Servicio de Abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... " 0,25

Por cada 3 palabras ó fracción..... " 0,25

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haga su pago de adelantamiento en la Dirección.

Los numerosos médicos que emplean la

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLORETO de CAL CROSOADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Parturidas, Genguis Las Cápsulas Pautauberger se suplen en los últimos casos o convulsiones a la fuerza de solución.

Hechos en L. Pautauberger & Co., 11, Rue de la Harpe, París y las principales boticas.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la

BOCA MENTHOLINA

no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir que prepara el Dr. ANDREU a base de Ólula Causaya y Menthol del Japón. Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los DIENTES. Pídase en las boticas. La Mentholina en polvo blanquea la dentadura.

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El día 14 de próximo Agosto, a hora de las doce, se celebrará subasta en la Administración de los Obligacionistas de Osuna, calle de Serrano, n.º 37, de esta corte, para la venta de los cortijos número 116, 117, 118, 119 y 144 del Catálogo, que en su totalidad cubren una finca de 486 fanegas y 6 ceñmines de tierra, en el término municipal de la villa de Osuna, por el precio y condiciones que se fijan en el respectivo pliego, que se halla de manifiesto desde hoy, para conocimiento de los interesados.

También se celebrará en el mismo día y hora de las trece, otra igual subasta en la misma dependencia administrativa, para la venta de los cortijos número 102, de 153 fanegas, y 149, de 27 fanegas, y varias parcelas de tierra, restos de otros cortijos, hasta 128 fanegas, en la misma villa de Osuna; las heras Loma de Enmedio, Torales y Cerrogordo, término de Puebla de Cazalla; restos de la haza del Parque en Marchena, Castillo y suertes de tierra en Morón, 4 calaminas en Marchena, Castillo Nueva en Osuna y otra en calle del Agua en B. rnos, ó sea calle de la Victoria en Alameda y de Santo Domingo en Marchena, cuya subasta se verificará con arreglo al pliego de condiciones, que también queda de manifiesto.

PATENTE DE INVENCIÓN

Societe Anonyme des Etablissements Industriels D'Edw. de Saint Hubert

Núm. 38.471

PRENSA PARA LADRILLOS.

Se reciben órdenes en Madrid Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecho, Madrid

Patente de invención FRANCIS SEPULCHRE

Núm. 41.440

PROYECTAMIENTO Y APARATO PARA DESEMBARAZAR LOS GASES DE LAS PANTOFOLAS SÓLIDAS O LÍQUIDAS DE QUE VAYAN CARGADOS

Se reciben órdenes en Madrid Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecho, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

MAX FRIEDRICH GUTERMO TH

Núm. 43.436

VÁLVULA DE CHAPELETA ELÁSTICA Y DE FUNCIONAMIENTO AUTOMÁTICO.

Se reciben órdenes en Madrid Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecho Madrid.

METALURGICA ANTONIO RUSCONI

CAPITALE SOCIALE: £ 2.000.000

BRESCIA (Italia)

Material en acero y hierro para caminos de hierro, minas, obras públicas y travías

CUSOS DE HIERRO

Almallas, Picos, Lagon raetro, Azida, Palas, Cufias Rasstrillas, Martillos, Acero octagonal, Barreras de acero de primera calidad.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

GASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA Y RODRIGO

Catedrático de la Universidad Central de Madrid.

8 tomos elegantemente adornados, 12 pesetas cada uno.

VENTA A PLAZO. Provincias, 0,50 más cada tomo.

Apertado de Correos núm. 56. MADRID

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios a J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris.

AGOTAMIENTO FISICO É INTELLECTUAL CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.

Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.